Требования к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, претендующим на получение субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям:
-являются субъектами малого и среднего предпринимательства;
-зарегистрированы и осуществляют хозяйственную деятельность на территории Устюженского округа Вологодской области;
-обеспечивают доставку продовольственных товаров в малонаселенные и (или) труднодоступные  населенные пункты округа, не имеющие стационарных торговых объектов, от 1-го до 3-х раз в неделю;
- направили заявку с документами организатору в срок до срока, указанного в п.11.

[bookmark: sub_1434]Требования, которым должен соответствовать заявитель:
- заявители – юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся заявителем, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность заявителя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а заявители - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере заявителя, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе - производителе товаров, работ, услуг, являющемся заявителем;
- заявители – юридические лица не должны являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых являются государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (оффшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
- организация или ИП не должны получать средства из бюджета округа, в соответствии с иными нормативными правовыми актами округа на возмещение затрат на цели субсидии.




