[bookmark: _GoBack]4  апреля  2024год года глава округа  Петров И.А.  провёл плановое заседание антитеррористической комиссии Устюженского муниципального округа.
На повестке заседания рассматривались 2 вопроса
1.  Обеспечение антитеррористической безопасности в период празднования Дня весны и труда, Дня Победы.
2. Состояние антитеррористической защищённости объектов летнего оздоровительного отдыха детей и принимаемых мерах по обеспечению безопасности. 
Обеспечение общих мер безопасности при организации летнего отдыха детей в лагерях дневного пребывания

По первому вопросу заслушали доклад начальника управления по культуре, туризму и молодёжной политике администрации Устюженского муниципального округа Малышеву И. О. которая довела информацию по практическим мероприятиям по обеспечению безопасности населения при проведении празднования Дня весны и труда, Дня Победы. Организацию взаимодействия АТК, отделения полиции, взаимодействующих структур.

По второму вопросу заслушали доклад начальника управления образования администрации Устюженского муниципального округа Бронзовой Л.А., которая довела информацию о  выполненных и намеченных на выполнение мероприятиях по принятию мер безопасности и антитеррористической защищённости лагерей с дневным пребыванием детей, обеспечение межведомственного контроля за подготовкой и проведением летнего оздоровительного отдыха детей 
По результатам заседания комиссии приняты решения по выполнению мероприятий обеспечивающих антитеррористическую безопасность на территории Устюженского округа.



