Результаты работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в 4  квартале 2021 года
В период с 1 октября по 30 декабря 2021 года проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
28.12.2021 на комиссии рассматривалось поступившее от муниципального служащего администрации Устюженского муниципального района уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.  

По результатам рассмотрения поступивших материалов комиссией принято решение, что при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим администрации Устюженеского муниципального района личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Руководителю администрации района было рекомендовано принять меры по недопущению возникновения конфликта интересов, путем отстранения муниципального служащего администрации Устюженского муниципального района  от исполнения должностных обязанностей в части вопросов, указанных в уведомлении.
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