Результаты работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе во 2 квартале 2022 года
В период с 1 апреля по 30 июня 2022 года проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.
30.05.2022 на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе были рассмотрены следующие вопросы:

- рассмотрение представления Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратуры от 30.03.2022 № 04-02-2022/62 «Об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствовавших».

-  рассмотрение материалов поступивших в сектор муниципальной службы и кадровой работы администрации района от лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации района.

По результатам рассмотрения поступивших материалов комиссией принято решение рекомендовать руководителю администрации района провести с лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации района, беседу о недопустимости представления неполных и недостоверных  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
.
