Результаты работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе во 2 квартале 2020 года
В период с 1 апреля по 30 июня 2020 года проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Устюженского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе:

15 мая 2020 года рассмотрено уведомление муниципального служащего администрации Устюженского муниципального района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

По результатам рассмотрения комиссией признано, что при исполнении муниципальным служащим администрации Устюженского муниципального района должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Комиссией было рекомендовано принять меры по недопущению конфликта интересов.

.
