Информация о субсидии
на создание модульных некапитальных средств размещения
в рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства»

Модульное некапитальное средство размещения – быстровозводимая конструкция заводского производства, в том числе контейнерного типа, глэмпинги, оборудованные для круглогодичного комфортного и безопасного пребывания туристов, оснащенные туалетом, умывальником, душем.
Департамент культуры и туризма Вологодской области приглашает к взаимодействию по вопросу предварительного формирования предложений от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Вологодской области в целях финансового обеспечения или возмещения затрат, связанных с приобретением и монтажом модульных некапитальных средств размещения на территории области.
Размер субсидии составляет не более 1,5 млн. рублей на 1 номер в модульном некапитальном средстве размещения и не более 50% от стоимости инвестиционного проекта. 
Для участия в отборе заявителю необходимо подготовить и направить в Департамент культуры и туризма Вологодской области следующие документы:
1. Финансово-экономическое обоснование заявленной суммы субсидии из федерального бюджета в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации по финансовому обеспечению или возмещению затрат на приобретение и монтаж модульных некапитальных средств размещения юридическим лицам (за исключением некоммерческих организаций, являющихся государственными (муниципальными) учреждениями) и индивидуальным предпринимателям в целях реализации инвестиционных проектов по созданию модульных некапитальных средств размещения.
2. Концепция инвестиционного проекта, содержащая следующую информацию:
а) наименование инвестиционного проекта и местоположение земельного участка, на котором планируется его реализация, а также документы, подтверждающие права на указанные земельные участки либо право размещения на них модульных некапитальных средств размещения;
б) сроки реализации инвестиционного проекта;
в) количество номеров в модульных некапитальных средствах размещения, предполагаемых к созданию в рамках инвестиционного проекта;
г) потребность в субсидии, определенную с учетом максимального размера на 1 номер;
д) данные о территории планируемого размещения модульных некапитальных средств размещения, включая сведения и подтверждающие документы (при наличии) о наличии на указанной территории объектов обеспечивающей и туристической инфраструктуры, действующих капитальных средств размещения.
3. Справка об отсутствии просроченной задолженности у инициатора инвестиционного проекта перед бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.
4. Согласование федерального органа исполнительной власти или исполнительного органа субъекта Российской Федерации, к ведению которого отнесены особо охраняемые природные территории федерального или регионального значения, в случае реализации инвестиционного проекта по созданию модульного некапитального средства размещения на указанных территориях.
Результатом использования субсидии является количество номеров во введенных в эксплуатацию модульных некапитальных средствах размещения.
Подтверждением факта ввода в эксплуатацию модульного некапитального средства размещения является наличие подтверждающих документов его приобретения и монтажа.
Субсидия предоставляется получателям при условии, что получатель субсидии берет на себя обязательство по временному размещению и обеспечению временного проживания туристов в создаваемых за счет средств субсидии модульных некапитальных средствах размещения не менее 3 лет с даты получения субсидии.




