Информация
о резерве управленческих кадров  и кадровом резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Устюженского муниципального района за 2 квартал 2019 года.

Ведется работа по формированию резерва управленческих кадров  и кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в  администрации Устюженского муниципального района.        

В апреле 2019 года в соответствии с утвержденным положением был объявлен  повторно конкурс на включение в резерв управленческих кадров. Конкурс комиссией по формированию и подготовке кадровых резервов администрации Устюженского муниципального района признан не состоявшимся ввиду отсутствия заявлений. 

Проводится  работа с руководителями отраслевых (функциональных) органов, структурных подразделений администрации по представлению в сектор муниципальной службы и кадровой работы предложений в состав резерва управленческих кадров администрации Устюженского муниципального района. По результатам внесенных предложений комиссией будет рассмотрен вопрос о включении представленных кандидатур в резерв управленческих кадров администрации района.

