Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории  Устюженского муниципального округа за 2023 год

Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  Устюженского муниципального округа (далее - КДН и ЗП, комиссия) организована в соответствии требованиями: Федерального закона от 24.06.1999 № 120 – ФЗ  «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями),  Постановления Правительства РФ от 6 ноября 2013 №995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (с изменениями и дополнениями) и осуществляется в соответствии с законом Вологодской области от 13.11.2014г. № 3480-ОЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Вологодской области» (с последующими изменениями) в рамках выполнения муниципальной программы «Обеспечение профилактики правонарушений, безопасности населения и территории Устюженского муниципального округа Вологодской области на 2023-2027 годы» в соответствии с Планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа.
Кроме того, КДН и ЗП в своей деятельности руководствуется документами, утвержденными постановлениями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Вологодской области.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа Вологодской области создана в соответствии с решением Земского Собрания Устюженского муниципального округа от 22.12.2022 №94, персональный состав комиссии в количестве 9 человек утвержден решением Земского Собрания Устюженского муниципального округа от 09.02.2023 № 138 «О персональном составе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа Вологодской области».
На территории Устюженского муниципального округа на 01.01.2023 года проживают 2872 несовершеннолетних (в возрасте  от 0 до  14 лет - 2384 человека,  от 15 до  17 лет – 488).
Основной формой координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений является проведение заседаний КДН и ЗП. За 2023 год проведено   24 заседания КДН и ЗП, рассмотрено  62 вопроса, отнесенных к компетенции Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав; вынесено 18 постановлений, содержащих 76 поручений в адрес субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, из них по 71 поручению срок исполнения наступил в 2023 году (исполнено 71 поручение).

Работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Устюженском муниципальном районе осуществляют:

- Бюджетное учреждение социального обслуживания Вологодской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Устюженского района «Гармония» (далее - БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония», Центр), осуществляет деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, организации  и проведению социально – педагогической реабилитации несовершеннолетних, используя в работе инновационные технологии, организует  сопровождение семей, находящихся в социально опасном положении (далее-СОП): 
- Учреждение предоставляет социальные услуги несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, на основании просьб несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей либо по инициативе должностных лиц органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
В 2023 году специалистами отделения по работе с семьей и детьми центра оказано 13 091 социальная услуга семьям с детьми, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации.
[bookmark: dst40][bookmark: dst100105]- Учреждение выявляет несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также семьи, несовершеннолетние члены которых нуждаются в социальных услугах, осуществляет социальную реабилитацию этих лиц, оказывает им необходимую помощь в соответствии с индивидуальными программами социальной реабилитации. 
Выявление проблем несовершеннолетних  и семей с детьми организуется сотрудниками комплексного центра различными способами: путем подворового обхода в сельских населенных пунктах, в ходе повседневной работы участковых специалистов и социальных работников, в ходе приема граждан для получения государственной социальной помощи, во время выхода в образовательные учреждения для проведения социальной работы. Информация, полученная в ходе деятельности сотрудников и полученная от граждан при обращении, проверяется и, при необходимости, направляется в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа, а также в субъекты системы профилактики в соответствии с их полномочиями. В 2023 году специалистами учреждения было осуществлено 47 выездов в сельские населенные пункты и более 90 посещений семей и несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в г. Устюжна. За отчетный период было выявлено 293 семьи, находящихся в трудной жизненной ситуации (из них: 71 – многодетная семья. 97 – неполная семья); 11 семей с детьми было признано находящимися в социально опасном положении.
 В 2023 году на социальном сопровождении в комплексном центре по модельной программе состояли 48 семей с детьми.
- Учреждение в пределах своей компетенции принимает участие в индивидуальной профилактической работе с безнадзорными несовершеннолетними, в том числе путем организации их досуга, развития творческих способностей несовершеннолетних в кружках, клубах по интересам, созданных в учреждениях социального обслуживания, а также оказывает содействие в организации оздоровления и отдыха несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.
С семьями и несовершеннолетними, признанными в установленном порядке находящимися в социально опасном положении, проводится индивидуальная профилактическая работа в соответствии с планом, утвержденным комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа. В 2023 году комплексным центром были разработаны и реализовывались комплексные межведомственные планы индивидуальной профилактической работы с 27 семьями, находящимися в социально опасном положении, в них проживают 68 детей и 36 взрослых. 
Кроме индивидуальных мероприятий с членами семей, находящихся в социально опасном положении, в комплексном центре организуется работа:
социально-реабилитационной группы «Разноцветный мир» для детей от 7 до 15 лет; 
группы социальной реабилитации для несовершеннолетних «Шаг навстречу»;
волонтерского отряда «Дружба» для детей от 7 до 15 лет. 
Ежеквартально комплексный центр готовит и направляет в КДН и ЗП информацию об исполнении межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.
В 2023 году было оказано содействие в организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:
-  в организациях с дневным пребыванием – 382 человека;
- в загородных лагерях Вологодской области – 27 человек;
- в группе дневного пребывания «Разноцветный мир» занимались 65 детей.
В течение 2023 года работа велась с 27 семьями (2022 г. – 35), в которых проживают 65 детей (2022 г. – 97). 
За период 2023 г. к категории семей, находящихся в социально опасном положении, отнесено 11 семей (22 ребенка). Снято с учета 16 семей (31ребенок), из них:
- в связи с достижением положительной динамики реабилитации – 11;
- в связи с переменой места жительства – 2;
- в связи с лишением (ограничением) родительских прав  –1;
- в связи со смертью родителя – 1;
- достижение ребенком 18- летнего возраста - 1.
На 31 декабря 2023 г.на учете более 2 лет состоят – 2 семьи, основной причиной продолжения проведения профилактической работы является: ненадлежащее исполнение родительских обязанностей и наличие вредных привычек.
В БУ СО ВО «КЦСОН Устюженского района «Гармония» создана социальная служба экстренного реагирования «SOS – служба особого сопровождения». Целью деятельности данной Службы является раннее выявление и вмешательство в кризисные ситуации семей с детьми, оказание экстренной помощи. 

В систему образования Устюженского муниципального района входят 14 образовательных организаций (8 общеобразовательных организаций, 1 учреждение дополнительного образования МОУ ДО «Центр дополнительного образования», 1 образовательное учреждение среднего профессионального образования АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум», 4 дошкольных образовательных учреждения); в них  несовершеннолетних – 2199 чел. (1553 чел.– обучающиеся общеобразовательных организаций, 202 чел. – несовершеннолетних обучающиеся АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум», 444 чел. – воспитанники детских садов и дошкольных групп). Обучется по программам дополнительного образования 1776 человек, что составляет 77,3 % от общего количества граждан в возрасте от 5 до 18 лет, зарегистрированных на территории Устюженского округа. 
В соответствии с требованиями ст. 14 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  управление образования и муниципальные образовательные организации  организовывали  работу по профилактике безнадзорности  и правонарушений  несовершеннолетних. 
Для обеспечения учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, в соответствии с территориями, закрепленными за муниципальными образовательными организациями администрацией Устюженского муниципального округа принято постановление от 25.02.2020 № 157 «Об утверждении Порядка выявления и учета детей, имеющих право на получение общего образования и проживающих на территории района, и форм получения образования, определенных родителями (законными представителями) детей».
С целью ведения учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, предусмотрен ежемесячный отчет всех общеобразовательных организаций, в котором указываются причины пропусков занятий обучающимися и меры, которые принимаются организациями по возвращению школьников на занятия. Контроль за посещаемостью обучающимися занятий в школе осуществляют классные руководители, социальные педагоги и инспектора по охране прав детства, заместители директоров по учебно-воспитательной работе.
С целью обеспечения выполнения Алгоритма действий педагогического коллектива в случае неявки несовершеннолетнего обучающегося на учебные занятия без уважительной причины, разработанного АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования», проведены следующие мероприятия:
- приказом управления образования администрации Устюженского муниципального округа от 11.02.2022 № 17/1 утвержден Порядок учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях района. Приказ доведен до руководителей муниципальных образовательных организаций;
- ежемесячно, с целью ведения учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, предусмотрен отчет всех общеобразовательных организаций, в котором указываются причины пропусков занятий и меры, которые принимаются организациями по возвращению школьников на занятия. Контроль за посещаемостью обучающимися занятий в школе осуществляют классные руководители, социальные педагоги и инспекторы по охране прав детства, заместители руководителей образовательных организаций по учебно-воспитательной работе; 
- на совещании руководителей муниципальных образовательных организаций 16.03.2023 года рассмотрен вопрос «О мониторинге обучающихся, пропускающих учебные занятия по неуважительным причинам и систематически пропускающих учебные занятия». Было принято решение о продолжении работы по мониторингу обучающихся, систематически пропускающих учебные занятия, проведении разъяснительную работу с социальными педагогами о предоставлении корректной информации в управление образования об обучающихся,   пропускающих учебные занятия по неуважительным причинам и систематически пропускающих учебные занятия.
С целью предупреждения пропусков уроков без уважительной причины в образовательных учреждениях района проводится следующая работа:
- ежедневный утренний контроль посещаемости классными руководителями с последующим принятием мер (своевременное оперативное выяснение причин отсутствия ученика на занятиях); 
- контроль за посещаемостью обучающихся социальными педагогами, инспекторами по охране прав детства; 
- индивидуальные беседы с обучающимися на Советах профилактики правонарушений; 
- вызов обучающихся на индивидуальные беседы к директору, заместителю директора по УВР;
- беседы с родителями обучающихся, их информирование о пропусках уроков.
Итоги мониторинга посещаемости обучающихся ежемесячно направляются в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Устюженского муниципального округа.
В Устюженском муниципальном округе сеть образовательных организаций, оказывающих педагогическую и иную помощь несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и (или) девиантным поведением представлена 12 образовательными организациями. 
В 8 общеобразовательных организациях округа для обучающихся с ОВЗ реализуются адаптированные основные общеобразовательные программы (далее - АООП) в условиях инклюзивного образования.  В МОУ «Средняя школа №2» (структурное подразделение «Степачевская школа») обучение детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) осуществляется в отдельных классах. Реализации АООП дошкольного образования для детей с ОВЗ в 2023 году осуществлялась в трех группах компенсирующей направленности (МДОУ «Детский сад «Родничок», МДОУ «Детский сад «Сосенка», МДОУ «Детский сад «Теремок») и одной группе комбинированной направленности (МОУ «Никольская школа»).
В соответствии с рекомендациями в заключениях психолого-медико-педагогической комиссии для обучающихся с ОВЗ (для детей-инвалидов в соответствии с Перечнями мероприятий по психолого-педагогической реабилитации) создаются специальные условия для получения образования,   оказывается бесплатная психолого-педагогическая помощь (психолого-педагогическое консультирование обучающегося и его семьи, педагогическая коррекция, психолого-педагогическое сопровождение учебного процесса) и иная помощь несовершеннолетним, в том числе и детям, склонным к девиантному поведению,  в рамках деятельности в образовательных организациях служб психолого-педагогического сопровождения, а также деятельности служб медиации в МОУ «Средняя школа №2» и МОУ «Гимназия».
            Важным направлением работы в профилактике правонарушений является обеспечение занятости детей в свободное от уроков время.
На базе школ, детских садов, МОУ ДО ЦДО в соответствии с расписанием   для детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет организованы учебные занятия по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам по шести направлениям: туристско-краеведческая; техническая;  физкультурно-спортивная; социально-гуманитарная; художественная;  естественнонаучная. В школах организована работа спортивных залов в вечернее время с привлечением обучающихся, состоящих на различных видах учета. 
В Устюженском муниципальном округе летняя оздоровительная кампания организована в соответствии с постановлением администрации Устюженского муниципального округа от 03.03.2023 № 108 «Об организации оздоровительной работы и трудовой занятости с детьми в Устюженском муниципальном округе в 2023 году». В соответствии с постановлением в летний период на базе образовательных организаций работали 9 лагерей, из них:
• лагеря с дневным пребыванием детей в режиме 18 рабочих дней на базе 7 образовательных организаций района, с реализацией подпрограммы «Орлята России», где: 
• 7 учреждений с организацией 2-х разового питания (МОУ «Средняя школа № 2», МОУ «Гимназия», МОУ «Никольская школа», МОУ «Брилинская школа» (лагерь с дневным пребыванием и профильный лагерь), МОУ «Долоцкая школа», МОУ «Маловосновская школа»,  МОУ ДО ЦДО). 
• лагерь труда и отдыха с дневным пребыванием детей в режиме 10 рабочих дней на базе 1 образовательной организации района, с организацией 2-х разового питания (МОУ «Брилинская школа»). 
Всего в 2023 году пришкольными лагерями с дневным пребыванием детей и детским лагерем труда и отдыха с дневным пребыванием детей было охвачено 382 несовершеннолетних, из них 12 детей опекаемых и 9 детей из семей СВО.
Большой популярностью у детей и подростков пользуется районная программа «Город детства», включающая мероприятия, ориентированные на привлечение массового количества участников, организуемые учреждениями образования, спорта, культуры и социальной сферы, системы профилактики. В 2023 году программа  «Город детства» проходила в период с 3 июня по 10 августа каждый вторник и четверг. Всего за период реализации программы различными активностями охвачены 778 человек.
Самым массовым видом занятости несовершеннолетних, является программа «Устюженские каникулы», реализуемая образовательными организациями округа.
Программа «Устюженские каникулы» – это более 250 мероприятий в онлайн-формате, и порядка 100 активностей на свежем воздухе. Каждую среду проводились мероприятия под девизом «Безопасность вокруг нас», направленные на обучение безопасному поведению несовершеннолетних в разных жизненных ситуациях: поведение детей на дороге, на воде, при использовании электробытовых приборов, об опасностях, подстерегающих детей в Интернете. Организация дополнительного образования, с реализацией общеразвивающих программ по различным направленностям, не давали скучать ни детям, ни их родителям. 
	В каникулярное и свободное от учебы время в течение всех летних месяцев при участии отделения занятости по Устюженскому округу организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
С целью информирования родителей и детей об организации занятости проведена информационная кампания: на сайтах управления образования администрации округа, образовательных организаций размещены телефоны горячей линии по летней занятости, ссылки на группы в социальной сети «ВКонтакте», ежедневно размещалась  информация о проводимых мероприятиях, в т. ч. интернет-ресурсах  учреждений культуры и спорта  округа.
В целях организации эффективной работы по профилактике правонарушений обучающихся, внедрения в практику образовательных организаций профилактических программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения,  управление образования администрации округа в 2023 году включало данные вопросы в повестку совещаний руководителей муниципальных образовательных организаций. (21.06.2023 - вопрос по проведению месячника антинаркотической направленности; 25.10.2023 – «О Порядке оказания экстренной (неотложной) психологической помощи в образовательных организациях Вологодской области. Оценка деятельности образовательных организаций в рамках профилактики социально-негативных явлений среди несовершеннолетних»).
            Вопросы состояния и профилактики правонарушений среди обучающихся, создания в образовательных организациях  школьных служб примирения  (медиации) рассматривались на совещаниях руководителей образовательных организаций с участием ответственного секретаря КДН и ЗП Устюженского муниципального округа.
Образовательные организации округа в течение 2023 года информировались о направляемых федеральных и региональных нормативно-правовых актах, методических рекомендациях, лучших практиках, регламентирующих деятельность по внедрению в практику работы программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, профилактику асоциального и суицидального поведения несовершеннолетних, социально-негативных явлений среди несовершеннолетних в образовательной среде в целом.
   	В октябре 2023 года было организовано участие представителей педагогических коллективов, в том числе специалистов психолого-педагогического профиля,  в обучении по созданию в образовательных организациях эффективной профилактической среды, изучению программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних - участие в проекте «НАВИГАТОРЫ БЕЗОПАСНОСТИ». Автономная некоммерческая организация «Центр информационной безопасности в сети интернет "ЗАЩИТА" в партнерстве с Общественной палатой Вологодской области, Благотворительным фондом «Содействие» при поддержке Правительства Вологодской области провели одну очную лекцию и 5 вебинаров с участием врача-психиатра высшей квалификационной категории Афанасьева Юрия Валентиновича, заведующего детским отделением БУЗ ВО «Вологодский областной психоневрологический диспансер №1» г. Череповец, аккредитованного эксперта Роскомнадзора, руководителя АНО «Защита». Всего в проекте приняли участие 36 человек. 
              В ноябре и декабре 2023 года представители управления образования и образовательных организаций приняли участие в серии вебинаров (6 вебинаров) по вопросам психического здоровья несовершеннолетних, профилактики различных видов зависимостей и негативных явлений, инструментах межведомственного взаимодействия в рамках сотрудничества между Ассоциацией «Здоровые города, районы и посёлки» и федеральным государственным бюджетным учреждением «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
В целях реализации мер, направленных на раннее выявление незаконного потребления наркотических и психотропных веществ обучающимися и противодействие их незаконному обороту, формирования единого антинаркотического профилактического пространства, управлением образования  и  образовательными организациями округа систематически организуется работа по профилактике  наркомании, алкоголизма, немедицинского употребления психотропных веществ среди несовершеннолетних. 
Ежегодно обеспечивается 100% участие общеобразовательных организаций округа в социально-психологическом тестировании (далее – СПТ) обучающихся 7-11 классов (обучающихся, достигших на момент тестирования 13-ти летнего возраста), направленном на раннее выявление немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ.
В 2023 году впервые удалось обеспечить 100 % охват обучающихся школ  округа тестированием, количество участников тестирования составило 543 человека. 
Единая методика СПТ осуществляет оценку вероятности вовлечения в аддиктивное (зависимое) поведение на основе соотношения факторов риска и факторов защиты, воздействующих на обследуемых. Выявляет низкую, среднюю, высокую и высочайшую вероятность проявлений рискового поведения (в том числе, аддиктивного), рискогенность социально-психологических условий социализации обучающийся, которые могут склонить их к употреблению ПАВ, спровоцировать вовлечение в наркопотребление; дает возможность массово определять вероятность риска. Методика не может быть использована для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости обучающегося. Так, по результатам СПТ-2023 года высочайшая вероятность проявлений рискового поведения (в том числе, аддиктивного) выявлена у 33 обучающихся (6,08%).
           По итогам анализа различных показателей СПТ 2023 года образовательными организациями была проведена корректировка календарных планов воспитательной, профилактической и коррекционной работы с обучающимися. Четыре школы округа (МОУ «Лентьевская школа», МОУ «Брилинская школа», Долоцкая школа», МОУ Желябовская школа»)  8 декабря 2023 года  приняли участие  в собеседовании с АОУ ВО ДПО «Вологодский институт развития образования» по результатам анализа СПТ и дальнейших планах воспитетльной и профилактической работы.
         На совещании руководителей школ округа 20 декабря 2023 года с вопросом «О проведении профилактических медицинских осмотров в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательных организациях Устюженского муниципального округа в 2024 году» выступила Чернова Л.И., врач-нарколог БУЗ ВО «Устюженская ЦРБ»; по теме «Приоритетные направления профилактической работы на муниципальном уровне с учетом результатов СПТ в 2023-2024 учебном году» выступила Воробьева О.А., специалист управления образования по психолого-педагогической работе администрации округа.
       Управлением образования и образовательными организациями округа  создаются условия для предоставления социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и  отклонениями в поведении. Во всех образовательных организациях функционируют службы психолого-педагогического сопровождения, в МОУ «Гимназия» и МОУ «Средняя школа №2» созданы службы медиации. Специалистами оказывается индивидуальная и групповая, коррекционная и  социально-психологическая, педагогическая помощь детям с ограниченными возможностями здоровья, несовершеннолетним детям с отклонениями в поведении, в том числе с девиантным поведением, а также обучающимся, имеющим проблемы в обучении. 
         В 2023 году оказание психолого-педагогической помощи несовершеннолетним с ОВЗ, в том числе с нарушением поведения, также осуществлялось в рамках взаимодействия управления образования и образовательных организаций Устюженского муниципального округа  с БУ ВО «Череповецкий центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» (далее - Центр). В 2023 году рамках выездных консультативных приемов для родителей (и их детей) по вопросам развития и воспитания психолого-педагогическую помощь специалистов Центра получили 22 человека. В рамках выездов представителей БУ ВО «Череповецкий центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» в Устюженский муниципальный округ управлением образования также  были организованы мероприятия  для обучающихся и родителей, педагогов направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних с привлечением  специалистов центра ППМСП (в МОУ «Гимназия», МОУ «Средняя школа №2»). С целью выявления проблем в обучении и развитии, поведении обучающихся на ТПМПК ВО №1 в 2023 году обследовано более 100 детей.
          Благодаря  национальному проекту «Образование», доступна бесплатная  индивидуальная психолого-педагогическая помощь и поддержка семей, имеющих детей, в том числе с ОВЗ. Родители обучающихся имеют возможность получить бесплатную психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь в рамках реализации в округе федерального проекта «Современная школа» (ранее - «Поддержка семей, имеющих детей») (далее – Проект) в рамках которого реализуются мероприятия по оказанию психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.  В рамках реализации Проекта для родителей (законных представителей) в 2023 году создавались условия, направленные на повышение их компетентности в области воспитания и обучения детей, в том числе и в вопросах инклюзивного образования. Всего за период 2023 года консультанты трех базовых площадок района МДОУ  «Детский сад «Сосенка» (учитель-логопед Зуева К.А.), МОУ «Средняя школа №2» (педагог-психолог Смирнова Ю.В.) и МОУ «Гимназия» (социальный педагог Царева Ю.В.) провели 210 консультаций для родителей, в том числе, родителей обучающихся с ОВЗ. 
Образовательные организации округа в течение 2023 года осуществляли меры по реализации программ и методик, направленных  на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних:
        В марте 2023 года во всех школах округа была проведена неделя профилактики наркозависимости «Независимое детство!» В 111 меропрятиях разной направленности (мероприятиях по правовому просвещению, формированию жизненных умений и навыков, спортивных мероприятиях и др.) приняли участие 1390 обучающихся, 438 представителей родительской общественности, 121 педагогический работник. В неделе профилактики приняли участие и представители медицинских организаций.
         С 4 по 12 апреля и с 13 по 22 ноября 2023 года традиционно образовательные организации района приняли участие проведении межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2023» в образовательных организациях района. Данная операция проводилась в соответствии с пунктом 2.5 межведомственного плана мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030 года (на период 2021-2025 гг.). Целью проведенных мероприятий было предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявление и пресечение фактов их вовлечения в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. За период проведения двух этапов операции было проведено более 200 мероприятий для обучающихся и  более 100 мероприй для родительской общественности. В целом в профилактической операции в очном и онлайн-формате приняли участие 785 обучающихся и 634 родителя.
С 22 мая по 26 мая 2023 года все школы района приняли активное участие в проведении недели профилактики употребления табачных изделий «Мы за чистые легкие». В рамках данных мероприятий в очном и онлайн-режиме приняли участие 1522 обучающихся, 550 родителей, 86 педагогических работников, было организовано более 90 видов мероприятий (интерактивные занятия и уроки, творческие  и  физкультурно-оздоровительные мероприятия, круглые столы и собрания м родителями и педагогами, беседы и др.). 
С 26 мая по 26 июня 2023 года в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни в Вологодской области, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией (п. 168 Плана), в образовательных организациях в условиях летних оздоровительных лагерей района прошли мероприятия, предусматривающие разъяснительную работу о вреде и последствиях незаконного потребления наркотиков среди родителей, несовершеннолетних и молодежи. Всего в 7 образовательных организациях в  рамках месячника было проведено 86 мероприятий, где приняли участие 1026 обучающихся, 66 педагогов и 139 родителей. 
С  2 по 6 октября 2022 года в образовательных организациях района проходила неделя профилактики употребления алкоголя «Будущее в моих руках!» (далее – Неделя), приуроченная к Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом – 3 октября. В рамках Недели в муниципальных образовательных организациях были проведено 92 мероприятия для обучающихся с участием педагогов, родителей и представителей других субъектов профилактики. В мероприятиях по правовому просвещению обучающихся, формированию их жизненных навыков и умений, спортивных мероприятиях, акциях приняли участие 1024  обучающихся, 675 человек родительской общественности 81 педагог.
            В рамках проведения Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом, во всех общеобразовательных организациях  округа с 28 ноября по 2 декабря 2023 года прошли мероприятия, направленные на повышение эффективности работы в области профилактики распространения ВИЧ-инфекции, сохранения и укрепления здоровья. Мероприятия проводились в рамках межведомстенного взаимодействия, всего было организовано 76 мероприятий, в которых приняли участие 2701 человек всех участников образовательного процесса. 
Для реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, в школах в  рамках воспитательных программ реализуются модули «Профилактика социально -  негативных явлений среди несовершеннолетних», программы по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних.
            В школах осуществляется психолого-педагогического сопровождение образовательного процесса в части взаимодействия с родителями по вопросам профилактики социально-негативных явлений среди несовершеннолетних, суицидального поведения, жестокого обращения и насилия в семье, просвещение родителей в области педагогики, детской психологии и возрастной физиологии; через различные формы работы осуществляется  пропаганда традиционных семейных ценностей, формирование позитивного имиджа семей, престижа ответственного родительства, формирование устойчивых моделей воспитания детей без применения насилия.

Орган опеки и попечительства Устюженского района, осуществляя отдельные государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних обращался в Устюженский районный суд с исковыми заявлениями о лишении (ограничении) родителей родительских прав три раза. По результатам рассмотрения заявлений судом исковые требования не удовлетворены. Кроме того, представитель органа опеки и попечительства с целью обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних принял участие в 40 судебных заседаниях.
По постановлению администрации Устюженского муниципального округа 1 малолетний помещен под надзор БУЗ ВО «Дом ребенка специализированный №2». 
На конец 2023 года на территории Устюженского района в 8 семьях проживают 10 несовершеннолетних, находящихся под опекой; в 25 приемных семьях проживают 34 ребенка. В целях межведомственного взаимодействия по  вопросам  предупреждения, выявления и устранения нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся под опекой (попечительством) в семьях (в том числе приемных семьях), на территории Устюженского района продолжена реализация Межведомственного регламента проведения ежемесячного мониторинга условий жизни несовершеннолетних в семьях опекунов (попечителей), в том числе приемных семьях, утвержденного постановлением КДН и ЗП Вологодской области от 14.11.2018 года № 132. В течение 2023 года фактов нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся под опекой  (попечительством), в том числе приемных семьях,  не выявлено.
Все дети указанной категории прошли в 2023 году диспансеризацию.
В пределах своей компетенции представители органа опеки и попечительства проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних правонарушителей, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Управление по культуре, туризму, спорту и молодежной политике администрации округа в ведомстве которого находятся 6 учреждений культуры и одно учреждение спорта проводит работу  по организации отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних и профилактики негативных явлений в молодежной среде. 
В течение 2023 года на базе клубных учреждений культуры района организована работа 120 клубных формирований и кружков с участием более 1000 человек, из них 60 для несовершеннолетних до 14 лет. В Устюженском районе действует более 20 районных и городских молодежных общественных объединений, осуществляющих деятельность по нескольким направлениям. В районе активно развивается волонтерское движение (на данный момент действуют 11 добровольческих отрядов), всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» (4 юнармейских отряда), вовлечение молодежи в активную общественно-политическую деятельность и в решение социально – экономических проблем в районе занимает лидирующую позицию Устюженский молодежный парламент. Все эти объединения являются помощниками в реализации мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, формирования активной жизненной позиции. В целях информационного обеспечения молодежи созданы три официальные группы в социальной сети «ВКонтакте». В группах публикуются новости о предстоящих мероприятиях, пост-релизы и фотоотчеты о прошедших событиях, видеоролики о проектах, иная полезная информация. Кроме того, несовершеннолетние привлекаются к занятиям в различных кружках и спортивных секциях. 
Ежегодно, на территории Устюженского района, совместно с органами ОП МО МВД России «Бабаевский», КДН и ЗП Устюженского муниципального района реализуется онлайн - проект для несовершеннолетних «Перезагрузка».
В 2023 году организованы и в период 4 по 6 июля 2023 года проведены муниципальный этап военно-патриотических сборов для юношей «Неделя в армии» и обучающие сборы для девушек «Шаг вперед», по результатам проведенных мероприятий три приняли участие в областных сборах в период с 22 по 25 августа 2023 года.  
В течение 2023 года Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Устюженская межпоселенческая централизованная библиотека» им. Батюшковых проведены мероприятия, для детей и молодежи, направленные на профилактику негативных явлений в обществе (профилактика безнадзорности, правонарушений, пропаганда здорового образа жизни). Особое внимание уделяется детям из неблагополучных и  социально-незащищенных  семей.  
Формы работы многообразны: книжные выставки, вечера отдыха, проведение мероприятий в лагерях дневного пребывания детей, организация работы в группах продленного дня и т.д. Во всех библиотеках, клубных учреждениях действуют постоянные выставки и стенды с информацией и наглядной агитацией по профилактике правонарушений, проблемам, связанным с вредными привычками, формированию здорового образа жизни. 

Бюджетное учреждение здравоохранения Вологодской области «Устюженская центральная районная больница» (далее - БУЗ ВО «Устюженская ЦРБ»), в пределах своей компетенции осуществляет круглосуточный прием и содержание в педиатрическом отделении детей в возрасте до 4 лет, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В 2023 году такие дети в педиатрическом отделении не содержались. 
Врачом - наркологом  осуществляется выявление, учет и направление на обследование несовершеннолетних, употребляющих алкогольную продукцию, психотропные или одурманивающие вещества. На профилактическом наблюдении в кабинете врача-нарколога состоят: 3 несовершеннолетних с диагнозом - употребление табака с вредными последствиями, 1 несовершеннолетний с диагнозом - употребление алкоголя с вредными последствиями; не зарегистрировано детей и подростков, употребляющих наркотические препараты. За 2023 год подростки в состоянии опьянения в медицинское учреждение не доставлялись, на лечение в детское отделение наркодиспансера не направлялись.
Из числа родителей, находящихся в социально опасном положении, большинство употребляют спиртные напитки, всем родителей, чьи дела были рассмотрены на заседаниях КДН и ЗП, предложены консультации врача - нарколога непосредственно после рассмотрения персонального дела. Активно среди несовершеннолетних проводится работа по профилактике употребления психоактивных веществ, алкогольной и табачной продукции. Участие в данном направлении принимают все учреждения системы профилактики района; врач-нарколог принимает участие в Днях профилактики в образовательных организациях района.
В 2023 году проведено добровольное тестирование на факт употребления алкоголя, табака, наркотиков 53 обучающихся общеобразовательной организации, положительных результатов нет. 

 Отделение занятости населения по Устюженскому району КУ ВО «Центр занятости населения Вологодской области» (далее – ОЗН по Устюженскому району, отделение занятости), осуществляя деятельность по профессиональной ориентации  несовершеннолетних,  принимает активное участие в проведении Дней профилактики в образовательных организациях района.
В 2023 году в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а так же обеспечения трудовой занятости несовершеннолетних граждан в свободное от занятий время, в том числе и в период летних каникул,  из местного бюджета Устюженского муниципального округа  выделены финансовые средства общей сложностью 960 тысяч рублей по двум муниципальным программам: «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования в Устюженском муниципальном районе на 2019-2023 годы» основное мероприятие «Организация временного трудоустройства подростков» - 800 тысяч рублей, и «Развитие культуры, туризма, спорта и реализация молодежной политики на территории Устюженского муниципального района» основное мероприятие «Организация труда и летнего отдыха молодежи» - 160 тысяч рублей. Из средств областного бюджета на материальную поддержку выделены средства в количестве 95 тыс. руб.
На основании Постановления Администрации Устюженского муниципального округа от 03 марта 2023 года № 108 отделением занятости населения по Устюженскому муниципальному округу совместно с учреждениями образования, культуры, туризма и спорта проведены организационно-подготовительные мероприятия. Отделением занятости для своевременного трудоустройства подростков из малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей в весенний период была организована регистрация школьников на ЕПГУ, большую помощь в регистрации и получении подростками подтверждённой учетной записи на портале Госуслуг оказала МБУК «Устюженская межпоселенческая централизованная библиотека» им. Батюшковых».
 В сельские школы Отделением занятости была направлена упрощенная пошаговая инструкция для школьников «Как подать заявление в службу занятости для содействия в поиске работы». В мае 2023 года организованы выезды специалистов службы занятости на село с целью оказания практической помощи работодателям и несовершеннолетним в подаче всех необходимых электронных заявлений.  Несовершеннолетние города лично посещали отделение занятости, им так же оказана вся необходимая помощь. Всем подросткам в электронном виде оказана государственная услуга по профессиональной ориентации, с подростками разработаны электронные резюме.  Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет осуществляется на основании договоров, заключенных между Работодателями и службой занятости населения. Работодателям, заключившим договоры на трудоустройство подростков, направлены соответствующие инструкции и методические материалы. 
В 2023 году для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от занятий время с учреждениями образования, культуры и спорта заключено всего 15 договоров. По направлениям отделения занятости трудоустроены на временные работы 134 подростка, в том числе- 3 подростка, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП. Все дети работали на основании срочных трудовых договоров с неполным рабочим днем, периоды работ варьировались от двух недель до месяца. Каждый подросток кроме заработной платы получил материальную поддержку из средств областного бюджета. 
Фактически, на оплату труда несовершеннолетних израсходовано средств местного бюджета – 1102851,03 рублей (это на 142851,03 рубль больше, чем было запланировано). На материальную поддержку использованы средства областного бюджета в объеме 144890,61 рублей (это на 49890,61 рублей больше, чем запланировано изначально).

Подразделение по делам несовершеннолетних и иные подразделения отделения полиции (по оперативному обслуживанию территории Устюженского муниципального района) МО МВД России «Бабаевский» (далее - ОП МО МВД России «Бабаевский), в пределах своей компетенции осуществляют деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В течение 2023 года на учете в отделении полиции состояли и с ними проводилась профилактическая работа 41 несовершеннолетний, по итогам работы с учета снято 31 подросток (28 (90,3%)– в связи с исправлением, 3 (9,7%)– в связи с достижением совершеннолетия).
Осуществляя деятельность по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступления, других противоправных и (или) антиобщественных действий, отделением полиции составлено и направлено в КДН и ЗП  4 (2022-2) административных протоколов за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольных напитков и процесс потребления табака (ч. 1 ст.6.10 КоАП РФ – 4; ч. 1 ст.6.23 КоАП РФ - 0).  
За 2023 год, по сведениям ОП МО МВД России «Бабаевский»,  проводились мероприятия по розыску 2 (2022 – 7) несовершеннолетних. Местонахождение всех несовершеннолетних установлено в течение суток.
В 2023 году в рамках проведения мероприятий по ранней профилактике выявлены 2 несовершеннолетних, совершивших 3 общественно опасные деяния до достижения возраста уголовной ответственности, ими совершены деяния, связанные с кражей чужого имущества (ст.158 УК РФ), действиями сексуального характера (ст. 134 УК РФ). 
          Выявлены и направлены в КДН и ЗП для рассмотрения материалы по 8 фактам совершения административных правонарушений несовершеннолетними до достижения возраста административной ответственности (4 – нанесение побоев, 1 – курение в неустановленных местах, 1 – мелкое хищение,  1 – нарушение правил дорожного движения, 1 нарушение тишины и покоя граждан).
Кроме того, выявлены 10 фактов нарушения несовершеннолетними закона Вологодской области «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Вологодской области», материалы направлены в КДН и ЗП для составления административных протоколов. 
Всего сотрудниками полиции составлено и направлено в КДН и ЗП для рассмотрения 67 (2022 год – 85) протоколов об административных правонарушениях.

Филиал по Устюженскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области (далее – филиал, УИИ) в пределах своей компетенции проводит воспитательную работу с несовершеннолетними осужденными, оказывают им помощь в трудоустройстве, а также осуществляют иные меры  по предупреждению правонарушений в соответствии с законодательством. 
В 2023 году на учете  в филиале состоял 1 несовершеннолетний, осужденный к наказанию, не связанному с лишением свободы (2022 год -1). Индивидуальная работа с несовершеннолетними строится на основании рекомендаций  психолога по результатам обследования. Вопрос: «О выполнении приговора Устюженского  районного суда несовершеннолетним, осужденным к условной мере наказания» рассмотрен на заседании КДН и ЗП 15 февраля 2023 года. По запросу УИИ, КЦСОН «Гармония» осуществлено обследование жилищно-бытовых условий. Психологом ОПО ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области в рамках психокоррекционной работы оказана психологическая помощь осужденному несовершеннолетнему, профилактическая работа с несовершеннолетним проводилась по индивидуальному плану. В целях профилактики негативного влияния общественных молодежных движений, в т.ч. ЧВК Редан, с несовершеннолетним в присутствии законного представителя проведена профилактическая беседа.
На конец 2023 года на учете в МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области несовершеннолетние не состоят.
В рамках осуществления контроля за лицами, состоящими на различных учетах, имеющих в составе семьи несовершеннолетних детей, в течение 2023 года фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей не выявлено.
В соответствии с постановлением КДН и ЗП от 07.06.1013  в ходе проведения ОПМ «Защита» начальником Устюженского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области, совместно с заместителем председателя и ответственным секретарем КДН и ЗП Устюженского муниципального округа 9 июня 2023 года организовано посещение 4-х семей осужденных, состоящих на учете, воспитывающих несовершеннолетних детей. С родителями проведены беседы на предмет организации летнего отдыха детей. В ходе проверки нарушений прав несовершеннолетних не установлено, обращений по оказанию социальной помощи не поступило.
По информации, направленной начальником УИИ в комиссию по ресоциализации лиц при Администрации Устюженского муниципального округа и БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония» в отношении условно-осужденной гражданки, не имеющей регистрации на территории Вологодской области, в составе семьи которой проживает малолетняя внучка, направлена информация о проблемах, связанных с материальным положением семьи,                          проведено обследование материально – бытовых условий проживания семьи, оказана необходимая помощь.

Активную работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе осуществляет добровольная народная дружина Устюженского района Региональной общественной организации «Оперативный отряд дружинников Вологодской области» (далее - ДНД).
Члены добровольной народной дружины принимают активное участие в проведении рейдов по охране общественного порядка на дискотеках, массовых мероприятиях, посещениях несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. Всего посещено 13 семей, проведены индивидуальные беседы с несовершеннолетними и их родителями. Члены ДНД приняли участие в Днях профилактики в образовательных организациях округа. 

Состояние преступности несовершеннолетних на территории Устюженского муниципального округа в 2023 году
По итогам 2023 года на территории Устюженского округа расследовано 2 преступления, совершенных 3 несовершеннолетними (2022 год – 1); удельный вес подростковой преступности составил 2,1% (2022 – 1,2%), (по области – 3,4%). Преступления совершили несовершеннолетние: 2 – обучающиеся МОУ «Желябовская школа», 1 обучающийся среднего профессионального учреждения, расположенного за пределами Устюженского округа (2022 год 1 - обучающийся АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум»). 
В 2023 году количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних (в том числе по ст.157 УК РФ), снизилось на 18,2% (с 11 до 9); среди совершенных преступлений: 4 - связанны со злостным уклонением от уплаты средств на содержание детей (ст.157 УК РФ), 4 – посягающие на половую неприкосновенность несовершеннолетних (ст.131, ст.134 УК РФ); 1 –  причинение смерти по неосторожности (ст.109 УК РФ).

Деятельность по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений, и правонарушений среди несовершеннолетних, по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, проведению социально – педагогической реабилитации несовершеннолетних, в Устюженском муниципальном округе проводится во взаимодействии со всеми субъектами системы профилактики района и основывается на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним с соблюдением конфиденциальности полученной информации. 
На заседаниях КДН и ЗП в 2023 году по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав заслушаны руководители и представители: 
- субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних округа - о состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района, мерах по устранению причин и условий их совершения (ежеквартально); 
- управления образования, БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония» - об участии в выполнении Областной межведомственной программы «Обеспечение информационной безопасности детей, производства информационной продукции для детей и оборота информационной продукции на 2021-2027 годы»; 
- отделения полиции МО МВД России «Бабаевский», БУ СО ВО КЦСОН «Гармония» - о взаимодействии субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по  раннему выявлению семейного неблагополучия, деятельности по профилактике социально опасного положения несовершеннолетних и семей, эффективности проведения профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении;
- управления образования администрации Устюженского муниципального округа, АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум» - об итогах социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях района;
- управления образования - об организации занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в период весенних каникул, Чижову Татьяну Анатольевну, инспектора ПДН ОП МО МВД России «Бабаевский» с информацией об организации занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОП МО МВД России «Бабаевский»;
- ОП МО МВД России «Бабаевский», управления образования - о профилактике самовольных уходов несовершеннолетних из семей и учреждений с круглосуточным пребыванием  детей;
- управления образования - об исполнении на территории района требований ст. 14 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в части выявления несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, ведения их учета,  принимаемых мерах по воспитанию и получению ими образования (формы образования);
- МОУ ДО «Центр дополнительного образования», ОЗН по Устюженскому округу - о мероприятиях по подготовке к летней оздоровительной кампании, организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, в том числе, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, а также, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении;
- МОУ «Желябовская школа» - о деятельности образовательной организации по реализации требований п.2 ст.14 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
- управления образования, ПДН ОП МО МВД России «Бабаевский» - о деятельности субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике наркомании алкоголизма, немедицинского употребления психотропных веществ, одурманивающих веществ, в том числе бестабачных никотиновых смесей;
- БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония» - о социальной службе экстренного реагирования «SOS – служба особого сопровождения»;
- отделения занятости населения по Устюженскому муниципальному округу - о деятельности по выполнению требований ст.19 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- ПДН ОП МО МВД России «Бабаевский» - о результатах проведения на территории Устюженского муниципального округа мероприятия «Беспризорник»;
- ОП МО МВД России «Бабаевский», БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония» - об участии в выполнении «Комплексного плана мероприятий по устранению причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних и противоправным деяниям в отношении их, на 2022-2025 годы»;
- Комиссии по  делам несовершеннолетних и защите их прав - о результатах выезда межведомственной рабочей группы по проверке требований законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках выполнения Федерального закона от 24.05.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; О результатах проведения комплексной межведомственной операции «Подросток»; 
- ОП МО МВД России «Бабаевский» - о выявлении, учете,  эффективности профилактической работы, проводимой субъектами системы профилактики в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, предупреждению повторного совершения правонарушений;
- опеки и попечительства - о реализации Межведомственного регламента проведения ежемесячного мониторинга условий жизни  несовершеннолетних в семьях опекунов (попечителей), в том числе приемных семьях;
- БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония», ОП МО МВД России «Бабаевский», ОЗН по Устюженскому округу - о результатах летней оздоровительной кампании, организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, в том числе, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, а также, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении; о результатах проведения на территории Устюженского округа мероприятия «Лето», мероприятия «Семья»;
- АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум» - о создании благоприятного психологического климата,  условий для бытового устройства и скорейшей адаптации несовершеннолетних обучающихся АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум», в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; о плане совместных профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений среди обучающихся АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум» с ОП МО МВД России «Бабаевский» и КДН и ЗП Устюженского муниципального района на 2022-2023 учебный год;
- БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония», ОП МО МВД России «Бабаевский» - о взаимодействии с субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выполнению требований п. 2.ст. 9 Федерального закона № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- управления образования, ОП МО МВД России «Бабаевский» - о реализации на территории округа Концепции безопасности детства в Вологодской области;
- управления образования, АПОУ ВО «Устюженский политехнический техникум» -о внедрении и развитии медиативных технологий в образовательных организациях округа, предупреждении буллинга (травли);
- БУ СО ВО «КЦСОН «Гармония», ОП МО МВД России «Бабаевский» - о реализации на территории округа Областной межведомственной программы «Обеспечение информационной безопасности детей, производства информационной продукции для детей и оборота информационной продукции на 2021-2027 годы» за 2023 год.
На заседаниях КДН и ЗП ежеквартально анализируется состояние безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Устюженского муниципального округа, результаты работы по выполнению требований закона области об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах, на каждом заседании в соответствии с установленными сроками рассматриваются результаты выполнения комплексных межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, отнесенными к категории, находящихся в социально опасном положении, а также рассматриваются результаты Дней профилактики в образовательных организациях и муниципальных образованиях района.
На заседаниях антинаркотической комиссии в 2023 году  рассмотрены вопросы: «Об итогах социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях округа в 2022 году» (14.03.2023), «О реализации в образовательных организациях округа мероприятий, направленных на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2022-2023 учебном году» (08.11.2023); на  заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Устюженском муниципальном округе рассмотрены вопросы: «О состоянии преступности и правонарушений на территории района, в том числе несовершеннолетних, за 2022 год и задачах по обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности на территории района в 2023 году» (29.03.2023), «Об организации взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках исполнения Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (30.08.2023).
В районе активно внедряются новые формы работы, специалисты субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Устюженского района совершенствуют свою деятельность в рамках участия в конференциях, семинарах, вебинаров, ВКС-семинарах, консультаций, изучения методических материалов и т.д. 
Индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, проводится в соответствии с Порядка организации индивидуальной профилактической работы  в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, коррекции детского и семейного неблагополучия. Результаты реабилитации заслушиваются на заседаниях КДН и ЗП ежеквартально.
В целях координации деятельности всех заинтересованных ведомств по результатам анализа состояния преступности несовершеннолетних, оказания практической, методической и других видов  помощи на территориях муниципальных образований и образовательных учреждениях района проводятся Дни профилактики, включающая в себя комплекс мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, решение вопросов по выводу семей из кризисных ситуаций. Принимают участие в проведении профилактических мероприятий представители всех заинтересованных ведомств. В 2023 году в образовательных организациях района проведено  5 Дней профилактики.
В результате деятельности субъектов системы профилактики по выявлению правонарушений, совершенных несовершеннолетними и в отношении их в 2023 году на заседаниях КДН и ЗП рассмотрено  76 протоколов об административных правонарушениях, в том числе,  в отношении несовершеннолетних – 26 (34,2%), родителей (лиц, их заменяющих) – 46 (60,5%), иных лиц – 4 (5,3%). Всего прекращено 4 (5,3%) производства по делу об административном правонарушении (2 - в связи с истечением срока давности; 2 – в связи с отсутствием состава правонарушения). Количество рассмотренных административных дел в отношении родителей снизилось на 38,7% (с 75 до 46), в  отношении несовершеннолетних увеличилось на 44,4% (с 18 до 26), в отношении иных лиц увеличилось на 100% (с 2 до 5).
В 2023 году членами КДН и ЗП проводилась работа по выявлению правонарушений и составлению административных протоколов, ими составлено   12 административных протоколов, в том числе:
- 10 - по фактам несоблюдения требований по ограничению нахождения несовершеннолетних в общественных местах (ч. 1 ст.1.16 и ч.2 ст.1.17 Закона ВО);
-  2 - по фактам неуплаты штрафов, наложенных постановлениями КДН и ЗП (ч.1 ст.20.25 КоАП РФ).
Исходя из требований Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, на комиссию как орган, вынесший постановление о назначении наказания, возлагается обязанность отслеживать исполнение постановления. За 2023 год сумма штрафов, наложенных комиссией, составила 41 440 рублей, добровольно уплачено и принудительно взыскано (с учетом штрафов прошлых лет) 43 930 рублей, что составило 106 % от суммы наложенных в течение года штрафов. 
В 2023 году в адрес КДН и ЗП из прокуратуры района поступило 1 представление об устранении нарушений закона, причин и условий, им способствующих, все указанные нарушения устранены; протестов на постановление по делу об административном правонарушении не приносилось; постановления комиссии гражданами не обжаловались.

Исходя из сложившейся ситуации, наряду с основными задачами по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2024 год в качестве приоритетных определены следующие направления: 
- активизация деятельности по выявлению и профилактике правонарушений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них; установление причин и условий, способствовавших совершению преступлений в отношении несовершеннолетних и их устранение; реабилитация семей и детей, находящихся в социально опасном положении;
- проведение информационно-профилактической работы среди населения о повышении родительской ответственности при обеспечении безопасности и сохранения здоровья несовершеннолетних;
- укрепление межведомственного взаимодействия и активизация деятельности  образовательных организаций по деятельности школьных служб медиации (примирения) и проведению восстановительных процедур.






