Контрольно-счетная комиссия
Устюженского муниципального округа

Акт
по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности
главного администратора бюджетных средств
Земского Собрания Устюженского муниципального района за 2022 год


г. Устюжна                                                                            03 апреля 2023 года

На основании статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о контрольно-счетной комиссии Устюженского муниципального округа, утвержденного решением Земского Собрания Устюженского муниципального округа от 24.11.2022 № 51, плана работы контрольно-счетной комиссии Устюженского муниципального округа (далее - контрольно-счетная комиссия) на 2023 год, проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности Земского Собрания Устюженского муниципального района за 2022 год (далее – Земское Собрание района).

Целью внешней проверки является:
1. Установить степень полноты бюджетной отчетности за 2022 год, ее соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г.    № 191н (далее – Инструкция № 191н) по составу, содержанию. Проверить внутреннюю согласованность показателей форм бюджетной отчетности.
2. Оценить достоверность показателей бюджетной отчетности за 2022 год.

Предмет внешней проверки:
Бюджетная отчетность за 2022 год главного администратора бюджетных средств (ГАБС) – Земского Собрания района, отдельные нормативные акты обеспечивающие организацию исполнения бюджета в отчетном финансовом году, а также документы и материалы, необходимые для проведения внешней проверки.

Лица, ответственные за подготовку, формирование и предоставление отчетности:
Глава Устюженского муниципального района, председатель  Земского Собрания Устюженского муниципального района И.А. Петров, отдел бухгалтерского учета аппарата управления и муниципальных образований МКУ «ЦБУ и О». 

Лица, осуществляющие внешнюю проверку:
Председатель контрольно-счетной комиссии Устюженского муниципального округа А.В. Некрасов.


Результаты внешней проверки

Общие сведения
Земское Собрание Устюженского муниципального района является представительным органом муниципального района, обладающим правом представлять интересы населения Устюженского муниципального района и принимать от его имени решения, действующие на всей территории Устюженского муниципального района. Земское Собрание района осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Вологодской области, Уставом района, регламентом Земского Собрания района. 
Полномочия Земского Собрания района  определены статьей 21 Устава района.
Анализ и оценка форм бюджетной отчетности
Анализ форм бюджетной отчетности осуществляется на основании показателей форм, представленных Земским Собранием Устюженского муниципального района.
Бюджетная отчетность представлена по следующим формам, предусмотренным п.11.1 Инструкции № 191н:
 - баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130);
- справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110);
-    отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);
-    отчет о движении денежных средств (ф. 0503123);
- отчет об  исполнении  бюджета  главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств бюджета, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127);
-   отчет о бюджетных обязательствах (ф. 0503128);
-   пояснительная записка (ф. 0503160) с приложениями.
Форма отчетности 0503125 не представлена, так как числовых значений не имеется, что отражено в Пояснительной записке формы 0503160.
Состав бюджетной отчетности, представленной для внешней проверки, в полном объеме соответствует положениям Инструкции № 191н.


 
Анализ исполнения бюджетных назначений 
по расходам в 2022 году

В соответствии с решением Земского Собрания Устюженского муниципального района от 16.12.2021 № 86 «О местном бюджете Устюженского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» Земское Собрание района наделено полномочиями главного распорядителя бюджетных средств.
Земское Собрание района является главным распорядителем бюджетных средств по разделу классификации расходов бюджета: 01 00 «Общегосударственные вопросы».
В соответствии с решением Земского Собрания Устюженского муниципального района от 16.12.2021 № 86 «О местном бюджете Устюженского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» Земскому Собрания района, как главному распорядителю бюджетных средств, предусмотрены ассигнования на 2022 год в сумме 4814,5 тыс. рублей, что соответствует показателям ф. 0503127 годовой бюджетной отчетности.
Исполнение бюджетных показателей Земского Собрания района по расходам характеризуется следующими данными:


         Расходная часть в 2022 году исполнена в сумме 4814,5 тыс. рублей, что составляет 100 процентов от утвержденных плановых показателей и 117,9 процента к исполнению 2021 года. 

Анализ степени полноты бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств, ее соответствие требованиям нормативных правовых актов по составу и содержанию. Проверка достоверности и внутренней согласованности форм бюджетной отчетности

Бюджетная отчетность за 2022 составлена с использованием программного продукта «АС Смета 3.2». Предоставленная бюджетная отчетность Земского Собрания района, подписана Главой Устюженского муниципального района, председателем Земского Собрания района в соответствии с п. 6 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов РФ от 23.12.2010 № 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция 191н).
Предоставление бюджетной отчетности в финансовый орган осуществляется с помощью программного продукта «Web-консолидация». Отчетность предоставлена Земским Собранием Устюженского муниципального района в установленные сроки.
Дополнительные формы бюджетной отчетности не устанавливались. 
Проверка бюджетной отчетности Земского Собрания  района показала, что данные вступительных балансов на начало года соответствуют аналогичным показателям на конец предыдущего года.
В соответствии с информацией, представленной в пояснительной записке по отчету ф. 0503128 «Отчет о принятых бюджетных обязательствах», утверждены лимиты бюджетных обязательств в объеме 4082,5 тыс. рублей. Земским Собранием района приняты и исполнены денежные обязательства в объеме 4 814,5 тыс. рублей. Не исполненных принятых бюджетных обязательств  нет.
[bookmark: _GoBack]По данным ф. 0503169 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» кредиторская и дебиторская задолженность по Земскому Собранию района отсутствует. Просроченная  задолженность  по состоянию на 01.01.2023 года отсутствует.
При сверке показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не выявлено. Данные бюджетной отчетности Земского Собрания района были сверены с данными «Отчета по поступлениям и выбытиям» органа, осуществляющего кассовое обслуживание исполнения бюджета» (ф.0503151). Расхождений не выявлено.


Председатель контрольно-счетной 
комиссии Устюженского 
муниципального округа                                                              А.В. Некрасов 
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